

SOLLER

SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER

SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

Biblioteca Provincial

Franqueo concertado

PALMA

Franqueo concertado

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCION Y ADMINISTRACION: calle de San Bartolomé n.º 17 - SOLLER (Balears)

COLABORACION

CUERVOS EN LA CIUDAD

No lejos de las vejadas y carcomidas murallas de mar, arrullada por el soporífero murmullo de sus olas con nostalgias de argonautas; a la vera del arco de la señorial calle de la Portella, alejada del bullicio y del tráfico de la urbe; oyendo los lamentos de las cadenciosas campanas de la cercana Basílica, que cantan la poesía de la religión, siendo el profundo miserere de los siglos; las del esbelto minarete que es el campanario en forma de airosa linterna ceñida de balconaje del vecino convento de Santa Clara, y los lejanos ruidos del de Santa Eulalia, de naves que protegieron a los criminales acorralados, inmunes en su cobijo; en un rincón quieto y el más poético de la Ciudad, medio cubierta por una vetusta boveda y ante el ornato del viejo portal de la Posada que fué en Palma de los monjes cartujos de Valldemosa, existe la diminuta calle de Formiguera. Testigo ha sido de nuestros callados pasos, impregnándonos de misticismo, de soledad balsámica, en noches quietas o enfaticadas, de luna impoluta o de nubes tétricas, en que nuestro espíritu deseaba algo más que escarceos superficiales. Sintiendo la comoción de partir con la poesía de la vieja ciudad, nos internamos por las rinconadas plácidas que comienzan en la terminación de las calles de la Seo y la Almudaina, y siguen por callejas y plazuelas, dédalo de escenografía de Gabriel Miró o Azorín, en que el ruido es profanación; sello característico de toda calma provinciana, barriada predilecta de tonsurados, calles del Deanato, del Capiscolato, del Palau, de San Pedro Nolasco, de San Roque, Plazas de la Seo y del Mirador, que oyen el renquear de las beatas y los pasos reposados de sosegados canónigos; rinconadas que son testimonios asaz elocuentes del genio creador de los hombres que florecieron tiempo ha y de la fe que fecundaba generaciones amnesiadas del virus ponzoñoso que fructifica en otros rincones de la población con bigardos y virtudes demasculares de bocas fior de cinismo... Plazuelas y callejas, evocadoras de los días turbulentos de capa y espada, reposo y sedante de las almas doloridas, presididas, amparadas por la mole gigantesca, dominadora, de la Catedral, museo de reliquias y templo del Arte, que fundara un buen día el invicto Conquistador, Jaime I, al arrebatar Mallorca a la morisma, de fructífera dominación.

Aquí todo rezuma cierto aírón de arte: ventanales y fachadas barrocas y góticas, patios y escaleras de seculares edificios, palacios y torres, ménsulas que sostienen barbacanas, arcos y balcones de arte ojival o gótico, la Zuda de los Waltes, la casa de la Almoina, curioso y único ejemplar de casa medioeval, semejando sostener en vilo la mole del campanario de la Catedral... Estos provincianos barrios recoletos, arquitectónicos, evocadores, son los que encuentra el viajero por España, más ditirámicamente ensalzados en encomio exegético, en Toledo y Avila, Salamanca y Zamora, Segovia y Burgos, Granada y Córdoba. Son rincones austeros, ajenos a toda ciudad espiritual, de historia, de leyenda, de arte...

Contraste aciagol Dom'na ahora y entenebrece tal barriada episcopal, de por sí atrayente, el abanico receloso de cuervos, dando una nota estridente de aguda desarmonía, al revés de la lechuzca nocturna, por ser más idiosincrática al ambiente. Llega hasta mí, en mi despertar mañanero, el gránido ingrato de las repulsivas aves, que se han posesionado de una cornisa catedralicia, planeando dominadoras por aquellos aledaños y ex-

tendiendo invariablemente su ruta hasta la vecina cúpula de Santa Eulalia.

No a fuer de supersticioso, con sombríos vaticinios, pues, al igual que el personaje benaventino, vamos por nuestro camino mirando al cielo para suspender de cada estrella una interrogación, y siempre hemos fiado lo porvenir a un fatalismo moderado, con bruscas decepciones o plácidos afianzamientos; si no por estética urbana, por el desagrado que inspira la negrura del cuervo manchando el azul celestial, vasto como un deseo, nos produce irritante desazón el haber escogido sus dominios precisamente en el feudo místico, cuya paz requiere más la paloma con el simbólico ramo de olivo, impregnándole de resabios vaticinadores, con tentaciones de auscultar su nuncio de mal agüero. Quisiéramos romper el maleficio de su mirar receloso, en jornadas tan aciagas. Hoy, al pasar sobre nuestra testa, en vuelo de majestad del averno y anormalmente bajo, ¡cuánto nos hubiera placido dispararle un ballesatazo y brindarlo como trofeo a quien ha sentido escalofríos aspavientos, reminiscencias de inspiraciones de Póel... Desharíamos consejos tétricos y libraríamos a la ciudad de un aspecto que, por ser cotidiano, llega a inadvertirse en su consuetudinarismo, pero que enferece el ambiente, anheloso de estallar en la riente pirotecnica de las becquerianas golondrinas, oscuras también como el cuervo, pero que sólo inspiran madrigales o evocaciones agrícolas, que cruzan sus vertiginosas rúbricas en las galas de la primavera triunfal, compartiendo y acaparando el espacio con las suaves gaviotas que llevan hasta la cúspide de la Catedral el sabor salado del yodo de este mar que la musa de Rubén afirmó era tan azul como el Partenopeo.

JOSÉ VIDAL ISERN.

Palma, julio 1942.

CUARENTA AÑOS ATRAS

(Conclusión) 5 Julio de 1902

En la velada del sábado último obsequió la banda de guitarras y bandurrias del «Círculo Sollerense» al Vice-Presidente de esta sociedad, el notario D. Pedro Alcover Maspons, por ser la víspera del día de su Santo, con un delicioso concierto, que lo resultó por partida doble, pues que en los intermedios de las selectas y bien ajustadas piezas por los jóvenes ejecutados, un grupo de lindas señoritas discípulas todas del organista Sr. Albert, tocaron en el piano también bellas composiciones como si fuesen ya consumadas profesoras. Corresponde al Sr. Alcover al obsequio sirviendo a los concertistas, de uno y otro sexo, y demás asistentes espiéndolo refresco.

La sociedad de socorros mutuos del vecino pueblo «Unión Fornalugense» celebró Junta General en la tarde del próximo pasado domingo, y en ella, después de aprobado el Balance del último ejercicio, se procedió a la renovación de la mitad de la Junta Directiva. Fueron reelegidos por unanimidad los Sres. don Amador Torrens Calafat, Presidente; D. Bernardo Albertí Arbona, Depositario; D. Francisco Albertí Barceló, Secretario; y Vocales, D. Juan Colom Castañer y D. José Albertí Arbona.

El lunes de esta semana ordenó el Inspector de carnes y víveres, Sr. Oliver, fuese inutilizada una res de ganado lanar que no reunía las debidas condiciones de salubridad. Y como ya el sábado de la anterior semana había dispuesto que fuese, por el mismo motivo, enterrada otra, ha sido muy elogiada por el público la actuación del referido funcionario y por muchas personas felicitado.

COLABORACION

Elogio de la navegación a la vela (REMEMBRANZAS)

A la gloriosa Marina española el día de su Patrona

Yo no sabía lo que era navegación a la vela y, como cosa nueva para mí, deseaba catar esa emoción, temiéndola, a la vez; que la naturaleza humana puede definir la sensación de lo desconocido con estas dos solas palabras: Curiosidad y Temor, que engendran estas otras dos: Asombro o Decepción. El temerario inconsciente no existe.

¡Quien hubiese tomado parte en expediciones como las de Vasco de Gama, Colón, Elicano... y aun con los Normandos!

¡Qué blasón para un linaje haber acompañado a aquellos titanes... ahora que sabemos que regresaron! ¡Cómo se nutriría el escalafón de los héroes si los aspirantes pudiesen fijar la plantilla de los riesgos y la tarifa de las recompensas!...

¡Qué caos — me decía, al contemplar abarloados a los muelles buques de vela, engullendo o vomitando de sus entrañas las más ricas preseas del ingenio o los más raros dones de la naturaleza —. Pálos y más pálos y en su lenguaje nada lo son, pues hasta, a los propiamente tales les dicen machos: bauprés, botolón, botavara, pico, antena, masteleros... cuerda y más cuerda, nada se llama cuerda, todo concuerda y, para un profano todo es un laberíntico y enmarañado desacuerdo: raca, moco, escotas, cabos, drizas, mayeta, calbrote, chicote, cáncamo... tela y más tela, nada se llama tela y, con sus cientos de metros cuadrados, le dicen trapo: mayor, mesana, trinquete, trinquetilla, estay, foque, pitifoque, machete, juanetes, sobres...

— ¿Qué ha hecho el vapor? me preguntaba. — Heo aquí: Dar más comodidad a quien puede pagar más; ser esclavo de un horario, prefijado por unos dividendos que controlan la vocación... y ahí va nuestro moderno monstruo de acero impelido por unas palas retorcidas, símbolo de la desesperación, azotando bárbaramente las ondas inmaculadas, dejando tras sí, como baba de perro hidrófobo, los espumarajos de rabia, trasunto de la que devora sus entrañas; parece que desafiando al cielo con los negros penachos de humo que semejan resoplidos de bestia en plena carrera. Bandazo o cabezada más o menos nada supone, con tal de que no involucre retraso, pues la puntualidad por la competencia lo es todo. El buque moderno es el autómatas de la línea recta. ¡La línea recta! ¿Es que hay nada menos romántico que la línea recta? ¡Si hasta el menos poético de los estudios es el Derecho! Y sea grande o pequeño, de uno o más pálos o sin ninguno, siempre le llaman lo mismo: ¡Vapor! ¡Qué nombre más fatuo! ¡Vahol! ¡Puerca maquinaria que todo lo ha trastornado!

En cambio ¡Hay nada menos sensible que el primer arranque de un buque de vela? leve inclinación a sotavento, como esbelto tallo que graciosamente se inclina al peso de la flor que ha producido y que con orgullo ostenta; suave murmullo de escotas que aprisionan el aliento de Bolo, como murmullos de faldas de seda al contacto de manos de ángel que las libran del contacto de la tierra; y, graciosa ondulación de los bordes de las velas, todas a la par como peregrinos que se encaminan a rendir homenaje al templo del dios Ingenio. Todo serenamente, silenciosamente, que es como la Naturaleza quiere que se la adore; sin hélices forzadas y forzadoras, máquinas tremolonas ni sirenas estridentes. ¡Qué de voces ha dado a todos los diccionarios del mundo la navegación a la vela: galeón, galeota, galera, pinaza, urca, jaul, laud, barca, jabeque, guayro, piragua, canoa, falúa, balandro, balandra, pailebote, goleta, bergantín,

polacra, brik, fragata y otros nacidos de la mixtura de dos o más de los citados. ¿Y la maniobra? ¡Caza! ¡Zalla! ¡Izal! ¡Arrial! ¡Aferral! ¡Trinca! ¡y el menaje? petate pañol, coy, rol...

¿No es vergonzoso que vapores de miles de toneladas que unen costas visibles a simple vista, en días de borrasca hayan vuelto la trasera al mar y buscado refugio en el puerto de salida? Seguramente, que más de uno de nuestros flamantes patrones de cabotaje consideraría un suicidio atravesar el golfo de León con la nave «Victoria» que dió la vuelta al mundo recorriendo 14 000 leguas. Son múltiples los casos de marinos ingleses y holandeses que fueron a la exploración del Nuevo Mundo en buques de meaos de veinte toneladas! Y aún no está dicho todo: Carlos Koseritz y Teófilo Braga sostienen que los fenicios estuvieron en el Brasil; cuatro siglos antes de Jesucristo, en tiempo del rey Nekos I de Egipto, (que empezó el canal de Suez y que tuvo que desistir porque una tempestad de nieve sepultó la mayor parte de los operarios) saliendo por el mar Rojo regresaron por las columnas de Hércules... ¿Y los periplos de Scilax de Carianda, de Hamnon de Magon, de Himilcon?, y el realizado por Nearco, Almirante de Alejandro, desde el golfo de Akaba (Sinai) al cabo Comorín (India)? ¿Y los datos inconfundibles de haber estado los polinesios en Madagascar? Y según Carrete, 3 000 años antes de Jesucristo, Oannes III, emperador etíope, apresando a las tribus africanas rebeldes embarcadas en los *Toros Ninfas*, *Sirenas* y *Ballenas* fenicios para desterrarlas; aquellas expediciones abocaban al Indico (Lago de Stygia-Eternidad), y, según creencia popular, quedaban sumidos en el sueño de Pluton (morir); si bien muchas expediciones se salvaban arribando, a impulso de los monzones a las costas del Japón, desde donde el Kuro-Sivo les trasladaba a la América del N. dando origen a la población indígena del Nuevo Mundo. Del mismo modo habfan poblado las islas de Oceanía. El Abate Petitot dice: Viendo fumar a los esquimales no puedo dudar que este pueblo ha conocido el Asia Central y ¡quién sabe! si el mismo archipiélago malayo. Y más recientemente, Gomara al asistir a la conquista de California por Mendoza, dice:

— Vimos llegar unos que llevaban en sus proas arcatraces de plata y oro, decían venir de la India y el Catay, y señalaban haber navegado sesenta días; y yo creo que esta expedición de que habla Gomara sería una cuenta del inmenso rosario que ininterrumpidamente, durante decenas de siglos se iría reproduciendo. Todos esos milagros los realizó la navegación a la vela, la que supone el esfuerzo espiritual del hombre al abandonar su elemento nativo para entregarse a la veleidosa naturaleza líquida sin sujeción a ningún poder creado: voluble como la nube que crea y la sustenta; indomable como su nieto, el rayo, engendro de la nube, y ésta, a su vez, hija del mar; insaciable como el cáncer, brutal como parte mayor del planeta, incesante azote de los continentes; libre como el viento que la agita, la cabellera que la adorna, el pez que la surca y la planta que la vegeta; y, señora única del mundo, pues hasta las nieves immaculadas de las más altas y apartadas montañas son su alimento, el esplendor de los bosques y el jugo de las entrañas de la tierra su diadema y la vida del hombre su ambición. Aún no había visto el Danubio profanados sus vírgenes remanos

Un hombre gravemente herido

Al ser cogido por la correa de una transmisión

En la mañana del lunes, ocurrió una muy sensible desgracia en la fábrica de tejidos de la casa «Alcover S. A.» que ha puesto en serio peligro la vida de uno de sus operarios.

Mientras se dedicaba a la faena de enjabegar una de las paredes de dicha fábrica el obrero D. Antonio Miró Aguiló, de 56 años de edad, junto a un sistema de transmisiones, tuvo la desgracia de ser alcanzado por éstas, las que le cogieron el delantal y arrastraron al desgraciado operario haciéndole dar algunas vueltas hasta que lo despidieron con fuerza tirándole contra el suelo.

Fué auxiliado sin pérdida de momento por sus compañeros de trabajo que se hallaban más cerca y llamado con toda urgencia acudió el Dr. D. Mariano Rovira, quien le practicó la primera cura, apreciándole la rotura del brazo izquierdo y de la mano derecha, lesiones graves en la cabeza, magullamiento general y shock traumático, de estado gravísimo.

Seguidamente fué trasladado en un auto a la clínica de la Mutua Balear en donde ha quedado hospitalizado y debidamente atendido por el personal facultativo del mismo.

A la hora en que escribimos el estado del herido continúa grave, aun cuando parece percibirse una tendencia a mejorar, que celebráramos se confirmara hasta su completa curación.

Supresión de una expedición postal

Desde el domingo último ha quedado suprimida una de las dos expediciones postales que existía todos los días entre esta ciudad y Palma, a consecuencia de la escasez de personal que se nota actualmente en aquella Administración Principal de Correos.

Esta medida es sólo de carácter interino y será restablecido el servicio doble tan pronto como las circunstancias lo permitan.

Las expediciones se efectúan ahora para Palma en el tren de las 9¹⁵ y para Sóller en el de las 3¹⁵ de la tarde, de modo que ha quedado suprimido en esta ciudad el reparto de la mañana.

La correspondencia para la Península ha de ser depositada en los buzones antes de las horas de recogida para alcanzar el tren de las 9³⁰ del día de la salida.

selváticos con el suplicio de los puntales palafíticos; aún no había visto el hombre espejar en el Rhin los ciclópeos pilares de las mansiones trogloditas; aún no había Rhea Silvia, con su último suspiro, dado a su hijo Rómulo la primera piedra de la Ciudad Eterna; aún no había el copto-semita camito nubiano, a la sombra de las pirámides, venerando la momia de Menes, dado páginas al papiro y reglamentado su vida social con una perfección desde tantos milenios no superada y ya la Navegación había volcado su cuna, mecida por las ondas esmeraldinas de Siria y Rodas, custodiada por la luminosidad incomparable de un sol oriental, velada por los frontones soberbios de la Helada, inspirada por las musas del Parnaso, bendecida por los dioses del Olimpo y escuchada por los flecos nupciales y encajes maravillosos, ambarinos y mareos de las costas del Egeo; violando fronteras, desafiando a Bolo y a Neptuno, explorando y colonizando íntimamente nuestro mar, y engarzando, una a una, como en collar subline las perlas más bellas de sus riberas. Y la navegación a la vela fué la que difundió el alfabeto, el vidrio, la cerámica, construcciones navales, laboreo de las minas y cultivo de los campos, domesticación de animales y pastoreo de rebaños, salazón de carne y pescado y conserva de frutos, tejido de la lana, el lino, el vañama y el algodón, encauzamiento de ríos y construcción de puertos; apertura de vías de comunicación, fortificación de ciudades... y la que dió motivos para que las soberbias fantasías de Homero y Virgilio nos legaran los más soberbios cantos de que puedan enorgullecerse las clásicas literaturas griega y romana.

JUAN BOVER.

(Acabará)

Sóller, 16-7-42.

Fiesta de Ntra. Sra. del Carmen en la Base Naval

Con idéntico esplendor que en los años pasados se ha celebrado en el presente la fiesta de la excelsa Patrona de la Marina española, la Santísima Virgen del Carmen, en la Base Naval de nuestro puerto. Consistió, en su parte religiosa, en lucida procesión terrestre y marítima en la vigilia, o sea anteanoche, y en solemne Misa de campaña en la mañana de ayer.

Formóse hogaño, dicha procesión, en la casa-convento y escuela de las Hermanas de la Caridad, en *Es Través*, en lugar de en la parroquia de San Ramón de Penyafor, como en los años anteriores, por lo que fué mucho más largo que en éstos el trayecto, en el que apostada gran muchedumbre de personas presenció su paso y buen número de ellas la siguió luego hasta el embarcadero.

En ella era llevada en andas por soldados de Marina la bella imagen de Ntra. Sra. del Carmen, precedida por la cruz y escolanía de dicha parroquia y un nutrido coro de marinos y señoritas, y seguida por el Preste, Rdo. D. Juan Sueca, Ecónomo de ésta, ministrado por los Rdos. Sr. Torres Montañés y D. José Morey; de la Oficialidad de la Base Naval, presidida por el Almirante, D. Manuel Garcés de los Fayos, los señores Jefes de esta Base y el señor Alcalde de esta ciudad; de la Banda Municipal de música, que tocó escogidas marchas alternando con los cantos del coro, y en último término como escolta de honor, un piquete de soldados de Marina con arma.

En el sitio de costumbre, señalado por medio de un arco de arrayán, fué embarcada la veneranda imagen, y embarcó seguidamente toda su comitiva en distintas embarcaciones convenientemente adornadas e iluminadas. Al ponerse en marcha, cuyo solemne acto fué anunciado lanzando al aire un cohete detonante, apareció iluminada con antorchas toda la curva playada de la pintoresca ensenada, desde el Hotel Marisol hasta el Lazareto, cuyas luces reflejadas en las tranquilas aguas producían encantador efecto.

Dió la vuelta al semi-lago, pausadamente, la procesión, y en todo su recorrido pudo ser vista desde tierra la esbelta figura de la Virgen del Carmelo, pues que hacia ella estuvo dirigida constantemente la luz de un potente reflector eléctrico. Música o cánticos oyéronse sin cesar, y al efectuarse el desembarco volvió a reorganizarse la susodicha manifestación religiosa en la misma forma de antes para dirigirse a la parroquia de San Ramón de Penyafor, donde quedó depositada la imagen y aquella disuelta.

Ayer, a las diez, celebróse en el recinto de la Base Naval solemne misa de campaña, para cuyo piadoso acto recibimos del caballero primer Jefe, D. Faustino Ruiz González, atenta invitación, que sinceramente le agradecemos.

Asistieron las Autoridades, Jerarquías y representación oficial de distintas entidades de esta localidad, además de los señores Jefes y Oficiales de la Base Naval y familias respectivas; las tropas de Marina y de Infantería de Marina, la Banda Municipal de música y buen número de vecinos de aquel populoso caserío.

Dijo la misa el capellán de la Base, reverendo D. José M.^a Torres Montañés, quien, después del Evangelio, tejió con palabra elocuente bello panegirico de la Santísima Virgen del Carmen, Patrona de la Marina española. Durante la misa alternaron la banda y el coro de marinos ejecutando delicadas composiciones la primera y cantando himnos y motetes éste, una y otro con singular precisión y ajuste. En el acto de la elevación rindieron armas las tropas allí formadas y saludó la mencionada banda a Jesús Sacramentado con el Himno Nacional.

El altar fué colocado al extremo Sur de la anchurosa esplanada, entre macetas de plantas y adornado con flores, bajo improvisado rétablo formado por la enseña de la Patria, y una áncora destacando de ella, cuya parte vertical ocupaba la imagen de Nuestra Señora del Carmen.

Terminada la misa desfilaron marcialmente las tropas ante la tribuna que ocupaban las Autoridades, al son de animado paso-doble, y en presencia también de las personas invitadas y del numeroso público.

Y, como acto final de esta fiesta religiosa, en la mañana de hoy se ha celebrado en la capilla de la Base Naval una misa de re-

quem en sufragio de los marinos caídos por Dios y por la Patria.

La parte seglar y popular de los festejos consistió en una comida extraordinaria servida a la marinería, a la que concurrió el Sr. Jefe accidental de la Base, capitán de fragata D. José M.^a Noval, D. Mariano Romero, Comandante del *Miranda*, oficiales y suboficiales; e nun festival marítimo deportivo, consistente en regatas, saltos, partido de water polo y cucañas, y en las diversas verbenas de por la noche, las cuales viéronse sumamente concurridas, resultando todas ellas muy lucidas.

En el «Hotel Marina» tuvo lugar la de los señores oficiales y sus familias, en la que vimos, además, a una selecta y distinguida representación de nuestra ciudad. En el patio de dicho hotel, adornado e iluminado profusa y adecuadamente, gran número de parejas se dedicaron a la danza a los acordes de la orquestina palmesana «Felipe» hasta bien entrada la noche. Los asistentes e invitados fueron atendidos y obsequiados por los organizadores con refrescos y licores.

Los suboficiales y auxiliares de la Base celebraron también con el mismo esplendor su baile, el cual tuvo lugar en el «Hotel Marisol» del Puerto, amenizado por la orquestina «Cadetes». El comedor y la terraza del Hotel, debidamente adornados con banderas y atributos marinos, ofrecían excelente aspecto y eran adecuado marco a las numerosas parejas que bailaron incansablemente durante toda la velada.

En el «Kiosko Trianón» y en el garage que existe en el Puerto frente al «Hotel Marisol» tuvieron lugar los otros bailes para la marinería, que estuvieron a cargo de la orquestina «Los Bohemios» el primero y de la banda municipal el segundo. Estos bailes, sobre todo el primero, viéronse muy animados, siendo muy grande el número de parejas que bailaron hasta hora bastante avanzada.

Mientras los cuatro bailes se hallaban en todo su apogeo, en el Puerto y en medio de la rada fué quemado un vistoso castillo de fuegos artificiales. Entretanto, el público iba de un lado a otro de la fiesta convirtiendo la carretera del Puerto hasta la Torre y el paseo de la Playa hasta el Kiosko en animado paseo.

Un completo servicio de tranvías transportó hasta que terminaron los últimos festejos a gran número de viajeros. Otras muchas personas hicieron el viaje de ida o vuelta al Puerto a pie, aprovechando la placidez de la noche.

La Junta General del «Círculo Sollerense»

Aprobación de cuentas y renovación de la Directiva

El domingo último por la tarde tuvo lugar la Junta General reglamentaria de la sociedad «Círculo Sollerense».

Presidió la reunión la Junta Directiva en pleno, concurriendo a la misma un considerable número de socios.

Abierta que fué la sesión por el señor Presidente, se dió lectura al acta de la última Junta General, que fué aprobada por unanimidad.

Seguidamente fué aprobado también el extracto de cuentas de la sociedad.

Por unanimidad y a propuesta del socio D. Jaime Ripoll fueron reelegidos los señores D. Guillermo Rullán, D. Antonio Forteza y D. Miguel Colom, Presidente, Contador y Vocal, respectivamente, a quienes por turno reglamentario correspondía cesar en sus cargos, quedando ahora la Junta Directiva constituida en la siguiente forma:

Presidente.—D. Guillermo Rullán Palou.
Vice-Presidente.—D. Jaime Mayol Mayol.
Secretario.—D. Jaime Bujosa Coll.
Contador.—D. Antonio Forteza Forteza.
Tesorero.—D. Juan Enseñat Mayol.
Vocales.—D. Onofre Castañer Castañer y D. Miguel Colom Rullán.

Por último fué acordado, a propuesta de D. Juan Oliver Oliver, que sea izada a media asta en la fachada del edificio social la bandera nacional con motivo del fallecimiento de los socios.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar dióse la reunión por terminada.

A los señores reelegidos, por la distinción de que han sido objeto, enviamos nuestra felicitación.

Regreso de Rusia de un voluntario Sollerense

Después de luchar durante un año en la División Azul

Después de un año de permanencia en Rusia, luchando contra el comunismo en la gloriosa División Azul, regresó el sábado esta ciudad nuestro paisano D. Bartolomé Frontera Trias.

Hemos tenido el placer de estrecharle la mano y departir acerca de las vicisitudes de la campaña, ofreciéndonos el Sr. Frontera una charla más extensa, que tendremos mucho gusto en trasladar oportunamente a estas columnas.

Por hoy nos limitamos a saludarle y a desearle su feliz retorno.

Reparto de comestibles

Durante la presente semana hanse efectuado los siguientes repartos de subsistencias:

En los días 11, 12 y 13 fueron repartidos 125 gramos de azúcar por persona, al precio de 3²⁰ ptas. el kilo.

En los días 14, 15 y 16 se repartieron patatas a razón de 4 kilos por persona a cartilla de 3^a categoría, al precio de 3²⁰ ptas.; y 3 kilos a los de 1.^a y 2.^a categorías al precio de 2⁹⁵ ptas.

En los días 16, 17 y 18 se reparte chocolate a razón de 2 pastillas por persona y precio de 0⁵⁵ ptas. en las chocolaterías D. Antonio Piña, D. Luis Cortés y D. Antonio Colom.

También en los indicados días se procedió a la repartición de 100 gramos de alubias por persona, al precio de 0³⁰ ptas. la ración.

En los días 17, 18 y 19 se repartirá azúcar, a razón de 125 gramos por persona al precio de 3²⁰ ptas. el kilo.

A partir de hoy, en las tiendas de comestibles se procederá a efectuar un reparto de arroz, azúcar, harina y aceite correspondiente a la primera quincena del corriente mes, para el Racionamiento infantil.

Declaración de la cosecha de patatas

El Alcalde Presidente de la Comisión Gestora de esta ciudad, D. Antonio Castañer, ha recordado por medio de un bando a los productores de patatas de este término municipal la obligación que tienen de prestar la declaración de la cosecha obtenida en el plazo de las cuarenta y ocho horas siguientes a la total recogida de la misma en las oficinas del Ayuntamiento.

No desdées jamás lo que te conviene.

EL SEGURO PATRONAL de MUTUA BALBAR aliviará tu vejez, te amparará en una posible invalidez, te auxiliará en las enfermedades y será una ayuda para tu familia cuando fallezcas.

SE DESEA VENDER

varias sepulturas con sus correspondientes pisos en el nuevo ensanche.

Para informes dirigirse a D. José Morell, maestro albañil, Fortuny, 12.—Sóller.

SIRVIENTA

se necesita una mujer de 30 a 60 años para servicios domésticos.

Dirigir ofertas a esta Administración anuncio n.º 169.

Fincas

Compra-venta
Administración

COMPANY

Harina, 11-1.º—PALMA

CRONICA LOCAL

DELEGACION LOCAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

Boletín de Información de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Sóller

CONMEMORACION DEL VI ANIVERSARIO DEL MOVIMIENTO NACIONAL

Con arreglo a las consignas de los organismos nacional-sindicalistas, el Alcalde y Jefe Local del Movimiento reunió uno de los pasados días a los patronos de empresas que cuentan con más de cinco operarios, al objeto de enterarles de las normas dictadas para que el día 13 de Julio, Fiesta de la Exaltación del Trabajo y VI Aniversario del Glorioso Movimiento Nacional de Salvación de España, con el fin de que por parte de los patronos se reconocieran determinados beneficios a sus obreros.

Por mutua conformidad se llegó a un acuerdo por parte de todos los reunidos en el sentido de gratificar en dicho día económicamente a sus obreros, cuya gratificación se concedería precisamente el mismo día del 18 de Julio, antes de iniciarse los actos conmemorativos.

Por conducto de este «Boletín de Información» el camarada Alcalde y Jefe Local del Movimiento se dirige a los otros patronos (con obreros de menos de cinco) para que el día de mañana concedan también a sus operarios gratificaciones en metálico, al igual que los otros patronos o empresas.

Mediante bando, el Alcalde ha invitado al pueblo de Sóller a hacer ostensible sus sentimientos patrióticos en la jornada de mañana, adornando sus fachadas con damascos y colgaduras y asociándose a los actos propios de la misma, que serán los que se detallan en el siguiente

PROGRAMA

A las 9. - Concentración de todos los operarios y obreros de Sóller en los domicilios de sus patronos o empresas y después de comprobada la asistencia de aquéllos, distribución de las gratificaciones en metálico.

A las 10. - Acto patriótico en el «Alcázar», con la asistencia de las Autoridades y Jefe de parroquias, patronos y obreros. En dicho acto repararse dará lectura a las consignas del Delegado Nacional Sindical y se oírán por radio el discurso del CAUDILLO.

A las 11'30. - Solemne *Te-Deum* en la Iglesia Parroquial.

A las 11'45. - Acto simbólico frente a la Cruz de los Caídos.

A las 12. - Concierto en la plaza de Calvo Coto por la Banda Municipal.

A las 19. - Gran partido de balonpié en el campo de deportes de la Sociedad Deportiva Sollerense.

A las 21'30 - Extraordinarias verbenas en diferentes puntos.

Las empresas de cine, los organizadores de la verbena y del partido de balonpié generosamente han ofrecido una reducción de cincuenta por ciento en las entradas para los actos programados a los operarios y obreros que justifiquen su calidad de tales. Publicamente se les agradece esta atenta atención.

¡Franco Franco Franco! ¡Gloria eterna a José Antonio! ¡Viva y Arriba España!

DELEGACION LOCAL DE PRENSA Y PROPAGANDA.
Era Azul, 17 7 42

Colombófila Sollerense

Plan de concurso para los meses de Julio y Agosto de 1942

Organizada por la sociedad «Colombófila Sollerense» se verificará, a partir de mañana y hasta fines del próximo mes de Agosto, una serie de sueltas de palomos en las ferias, lugares y condiciones que a continuación se especifican:

1.ª - Punto de suelta: Coll de Sóller. - Embarque y hora: 18 de Julio, a las 22. - Suelta: 19 de Julio. - Cuotas por palomo: 020 Etno.

2.ª - Punto de suelta: Buñola. - Embarque y hora: 21 de Julio, a las 22. - Suelta: 22 Julio. - Cuotas por palomo: 020 Etno.

3.ª - Punto de suelta: Caubet. - Embarque y hora: 25 Julio. - Suelta: 26 Julio. - Cuotas por palomos: 020 Etno.

4.ª - Punto de suelta: Binisalem. - Embarque y hora: 1.º Agosto, a las 22. - Suelta: 2 Agosto. - Cuotas por palomo: 030 Etno.

5.ª - Punto de suelta: Sineu. - Embarque y hora: 6 Agosto. - Suelta: 9 Agosto. - Cuotas por palomo: 030 Etno.

6.ª - Punto de suelta: Manacor. - Embarque y hora: 15 Agosto, a las 12. - Suelta: 16 Agosto. - Cuotas por palomos: 050 Conso.

7.ª - Punto de suelta: Son Servera. - Embarque y hora: 23 Agosto, a las 12. - Suelta: 24 Agosto. - Cuotas por palomo: 050 Conso.

NOTAS:

1.ª Cada socio podrá tomar parte a estos concursos con un equipo como máximo de 6 palomas, pudiendo concurrir a los entrenos con un máximo de 10.

2.ª No podrá tomar parte más que un equipo por palomar.

3.ª Todos los entrenos son de pago obligatorio de conformidad a la cuota señalada en cada uno.

4.ª Todos los entrenos se efectuarán por intervalos y para tomar parte a cualquiera de los Concursos será obligatorio uno de los entrenos de Binisalem o de Sineu.

5.ª Los premios serán por paloma, siendo el 1.º 20 ptas., 2.º 15 ptas., 3.º, 4.º y 5.º de 10 ptas., del 6.º al 12.º de 5 ptas.

6.ª En caso de dudas en la cronometración de la anilla rossor, la comisión se reserva el derecho de exigir al concursante la presentación del palomo al acto.

7.ª Hora de suelta y cronometración. Para cada concurso la hora de suelta se fijará el día del enjaule, cerrándose el concurso a las 3 horas de efectuada la suelta, si ésta es por bandada o la de cada equipo si es por intervalos.

8.ª *Copa obsequio de la Comisión de las Ferias de 1942.* Solamente tendrán derecho a dicha copa los socios que cooperaron a la demostración efectuada con motivo de dichas Ferias y se otorgará al primer palomo que se clasifique en el concurso de Son Servera.

9.ª *Premio de regularidad por palomar.* Se disputará en el concurso de Manacor y se resolverá según la puntuación de cada palomar según las siguientes normas:

a) En cada palomar puntuarán las 3 primeras palomas presentadas dentro del tiempo fijado para el concurso.

b) Al primer palomo presentado se le adjudicará el doble de puntos como palomares se inscriban, decreciendo dicha puntuación correlativamente por orden de llegada.

c) La clasificación se obtendrá sumando las diferentes puntuaciones de cada palomar.

d) Aparte de los premios ya señalados para el concurso de Manacor en el presente plan, se adjudicarán a los cuatro palomares que obtengan mayor puntuación cuatro premios consistentes el 1.º en dos pichones, 2.º un pichón, 3.º 15 ptas., 4.º 10 ptas. Los pichones son regalo de nuestro secretario, Sr. Orell, los cuales deja a elección de los que resulten premiados y el metálico es obsequio de un aficionado.

Caso de empate en los dos primeros se adjudicará un par a cada uno de los 3.º y 4.º 12'50 a cada uno.

Cualquier variación a las reglas del plan de concursos se expondrá en la pizarra de la Sociedad, como también si por cualquier causa tuviera que suspenderse o modificarse algún concurso.

Caso de haber alguna reclamación, solamente serán admitidas las que se hagan por escrito y 48 horas antes del embarque, si es referente a un concurso o entreno a verificar, o 24 horas después si se refiere a uno ya efectuado.

El sábado vino, de Perpignan, para pasar una temporada aquí, D.ª Margarita Rullán de Colom.

Procedentes de Marsella llegaron el miércoles los esposos D. José Castañer y D.ª Catalina Garcés, con sus hijos Juan, José y María.

De igual población vino también el comerciante D. Jaime Morell Castañer.

Se encuentra en esta población, con sus hijas Catín y Paquita, D.ª Francisca Rullán de Bauzá, quienes vinieron esta semana de Marsella.

De la población francesa de Hieres vino el miércoles, por una corta temporada, D.ª Francisca Castañer Alcover. Sean todos bienvenidos.

El sábado vino, de Perpignan, para pasar una temporada aquí, D.ª Margarita Rullán de Colom.

Procedentes de Marsella llegaron el miércoles los esposos D. José Castañer y D.ª Catalina Garcés, con sus hijos Juan, José y María.

De igual población vino también el comerciante D. Jaime Morell Castañer.

Se encuentra en esta población, con sus hijas Catín y Paquita, D.ª Francisca Rullán de Bauzá, quienes vinieron esta semana de Marsella.

De la población francesa de Hieres vino el miércoles, por una corta temporada, D.ª Francisca Castañer Alcover. Sean todos bienvenidos.

El sábado vino, de Perpignan, para pasar una temporada aquí, D.ª Margarita Rullán de Colom.

Procedentes de Marsella llegaron el miércoles los esposos D. José Castañer y D.ª Catalina Garcés, con sus hijos Juan, José y María.

De igual población vino también el comerciante D. Jaime Morell Castañer.

Se encuentra en esta población, con sus hijas Catín y Paquita, D.ª Francisca Rullán de Bauzá, quienes vinieron esta semana de Marsella.

De la población francesa de Hieres vino el miércoles, por una corta temporada, D.ª Francisca Castañer Alcover. Sean todos bienvenidos.

El sábado vino, de Perpignan, para pasar una temporada aquí, D.ª Margarita Rullán de Colom.

Procedentes de Marsella llegaron el miércoles los esposos D. José Castañer y D.ª Catalina Garcés, con sus hijos Juan, José y María.

De igual población vino también el comerciante D. Jaime Morell Castañer.

Se encuentra en esta población, con sus hijas Catín y Paquita, D.ª Francisca Rullán de Bauzá, quienes vinieron esta semana de Marsella.

De la población francesa de Hieres vino el miércoles, por una corta temporada, D.ª Francisca Castañer Alcover. Sean todos bienvenidos.

SALIDAS

Después de unos días de permanencia en esta población, a donde vino acompañando a su esposa e hijas que han de pasar el verano aquí, regresó esta semana a Valencia el Comandante de la Guardia civil de Costas, D. Carlos Simarro Medina. Deseamos haya tenido un feliz viaje.

NATALICIO

Los distinguidos esposos D. Guillermo Ferrá Puig y D.ª Margarita Martorell Roselló, residentes en Palma, vieron el sábado último alegrado su hogar con el nacimiento de un agraciado niño, que ha de llevar el nombre de Guillermo.

Por tan fausto motivo enviamos a los señores Ferrá Martorell nuestra más cumplida enhorabuena.

PRIMERA COMUNIÓN

El lunes de esta semana, día 13, recibió por vez primera a Jesús Sacramentado la encantadora niña María Simarro Marqués, hija del Comandante de la Guardia Civil de Costas D. Carlos Simarro Medina y doña Bárbara Marqués Magraner.

Tan simpática ceremonia tuvo lugar en la capilla de Ntra. Sra. del Rosario de la Parroquia, celebrando la santa Misa y dando a la niña el Pan Eucarístico, el Rdo. don José Morey, vicario, quien momentos antes de la comunión pronunció breves palabras alusivas al acto.

Acompañaron a la pequeña comulgante, en la Sagrada Mesa, sus señores padres y otros familiares.

Terminado este acto fueron obsequiados los invitados con un exquisito desayuno en casa de la abuela materna, D.ª Margarita Magraner, viuda de Marqués.

Esta mañana, en el Oratorio de las Hermanas de la Caridad, ha alimentado por primera vez su alma con el Pan de los Angeles el angelical niño José Colom Busquets.

Ha celebrado el santo sacrificio de la Misa el Rdo. D. Antonio Rullán, pariente del nuevo comulgante, y éste, momentos antes de recibir en su pecho a Jesús Sacramentado, ha renovado en voz alta las promesas que un día hicieron por él sus padrinos en la pila bautismal.

Han participado con el pequeño de la recepción de la Sagrada Eucaristía sus padres, D. Jaime Colom Oliver y D.ª Magdalena Busquets Rullán y otros familiares.

Los invitados han sido luego finamente obsequiados con un espléndido desayuno.

Que esta primera comunión sea para ambos niños prenda de vida eterna.

ENTRONIZACIÓN DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

Esta tarde, aprovechando el estar hoy de fiesta, con motivo de la Primera Comunión de su nieto, la señora D.ª Francisca Rullán, Vda. de Busquets, residente en la calle de la Romaguera, ha determinado entronizar solemnemente en su domicilio al Deífico Corazón de Jesús.

Tan laudatorio acto será efectuado por el Director del Apostolado de la Oración, Rdo. D. José Morey, asistiendo al mismo los familiares e íntimos de la Sra. Rullán.

Que el Divino Corazón, que tiene prometidas sus bendiciones sobre los hogares do sea honrada su imagen, extienda sus bondadosas manos sobre su familia que hoy a El se consagra.

BODA

Ayer, jueves, ante el altar de la Inmaculada Concepción de nuestra Parroquia, unieron para siempre sus vidas con el santo sacramento del matrimonio, la bondadosa señorita Francisca Mayol Alzamora y el joven D. Antonio Garau Alcover.

Bendijo la unión y celebró luego la misa de velaciones el vicario Rdo. D. José Morey.

Fueron padrinos de boda: por parte del novio, sus padres, D. Antonio Garau Castañer y D.ª Magdalena Alcover Palou. De la desposada fueron padrinos su padre, don Miguel Mayol Alzamora, y la señora doña Bárbara Pens Coll.

Actuaron de testigos, firmando el acta, el industrial D. Rafael Mora Oliver, D. Francisco Mora Pons, D. Jaime Garau Alcover y D. Juan Mayol Alzamora.

Los nuevos esposos salieron en viaje de bodas por el interior de la isla.

Deseamos al novel matrimonio toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

CULTOS SAGRADOS

En la iglesia de Ntra. Sra. de la Visitación. - Ha dado principio, en la mañana de hoy, la Novena preparatoria de la fiesta en honor del Santo Cristo, la que continuará en los días siguientes, practicándose los ejercicios por la mañana, durante la misa de las seis y media, rezados, y con solemnidad y plática a las siete y media de la tarde, a excepción del domingo que será a las seis y medio.

VIDA RELIGIOSA

Las funciones del culto divino en la iglesia parroquial

El próximo pasado domingo, día 13, en la misa segunda se practicó el ejercicio mensual dedicado a Ntra. Sra. del Pilar, y a las siete y media hubo misa de Comunión general para la Asociación de Madres Cristianas, por ser el segundo del mes, y durante la misa se practicó el ejercicio de la Novena preparatoria de la fiesta de Ntra. Sra. del Carmen que ha de celebrarse pasado mañana, día 19.

A las diez la Comunidad rezó la hora de Prima y cantó la de Tercia, y a continuación dió principio la Misa mayor, en la que la escolanía y el pueblo cantaron, acompañados por el armonium, la composición gregoriana de *Angelis*. Fué el celebrante el vicario Rdo. D. José Morey, asistido por los ministros Rdos. D. Nicolás Fran y D. Antonio Rullán, y ocupó la sagrada cátedra, después del Evangelio el Rdo. D. Rafael Stijer, Arcipreste, quien explicó el correspondiente a esta dominica.

Por la tarde, a las cinco, practicóse el ejercicio mensual en honor de Nuestra Señora de los Dolores, Patrona, de la referida asociación, con plática por el Rdo. Párroco-Arcipreste, Director Espiritual de ésta. A las seis, cantáronse Vísperas y Completas.

Y por la noche, a las ocho y cuarto, rezóse el Rosario y luego la Coronita de Oro, precedida de un rato de meditación.

La fiesta de San Vicente de Paúl en la iglesia de l'Horta

En la parroquia de Nuestra Señora de la Victoria, se celebró el domingo último esta fiesta, precedida de un devoto ejercicio, con plática por el Rdo. Rector de la misma, don Miguel Roselló, al igual del que se había practicado en todos los días de la anterior semana, a las nueve de la noche, y con el canto de Completas en la vigilia.

Constató en Oficio solemne, a las ocho y media, por el Rdo. D. Rafael Stijer, Arcipreste, en el que predicó eloquentemente panegírico del Santo festejado el Rdo. D. Bernardo Pujol, e *intra missam* se dió a los numerosos fieles asistentes la sagrada comunión.

Por la tarde, a las siete, se cantaron Vísperas solemnes, y a continuación se practicó un piadoso ejercicio en honor del Santo.

En todos los antedichos actos tomó parte el coro de Acción Litúrgica de la mencionada parroquia.

Después de la función religiosa tuvo lugar en el patio de la Residencia de las Hermanas de la Caridad un acto literario-musical por los niños y niñas de las escuelas que dichas Hermanas regentan, que estuvo presidido por el Rdo. Arcipreste, D. Rafael Stijer, y el Maestro Nacional Rdo. D. Bernardo Pujol y al que asistió numerosísimos conarreatos. Finalizó dando los Rdos. Economo, señor Roselló, primero, y Arcipreste, Sr. Stijer, después, algunos saludables consejos a los mencionados alumnos y alumnas para su buen comportamiento y aplicación, en provecho propio, de sus familias y de la sociedad.

La fiesta en el oratorio de las Hermanas Carmelitas

Ayer celebróse esta fiesta en dicho oratorio, dedicada a su titular la Santísima Virgen del Carmelo, en la forma que ya en nuestro anterior número anunciamos. Celebró la Misa de Comunión, a las siete, el Rdo. D. Rafael Stijer, Arcipreste, y a la misma asistieron numerosos fieles como igualmente fueron en gran número los que concurrieron por la tarde a la función religiosa y ganar la indulgencia plenaria concedida por S. S. Pío X.

Los cántos en las funciones de este día estuvieron a cargo del coro de señoras que ya con ellos había dado mayor solemnidad y resaca a la Novena preparatoria de esta fiesta.

Jueves, día 23. - Se empezará un solemne Triduo de Cuarenta Horas. - A las seis y a las ocho, Misas rezadas. A las ocho y media, Misa cantada y a continuación exposición de S. D. M. Por la tarde, a las siete y media, rosario, y continuación de la Novena al Sto. Cristo, con sermón por el Rdo. D. Bartolomé Jaime Muntaner. Pbro.

Viernes, día 24. - Todos los actos igual que el día anterior. Se puede ganar indulgencia plenaria en los días de Cuarenta-Horas visitando el Santísimo y el día de San Jaime visitando al Santo Cristo

Campo de deportes del C. D. SOLLER

SABADO, 18, A LAS 7 DE LA TARDE

FUTBOL entre el C. D. Sóller y Juventud Antoniana

A LAS 21'30 **GRAN VERBENA**

amenizada por la orquestina BOHEMIOS

NOTA. - Los productores y obreros afiliados a la C. N. S. disfrutarán en estos actos del día 16 del 50 por 100 de rebaja.

DOMINGO, DIA 19, A LAS 21'30

BALONCESTO entre el C. D. Sóller y el R. C. Regatas, de Palma (Primeros equipos)

Seguidamente **Gran Verbena** Amenizada por la orquestina BOHEMIOS

En el Ayuntamiento

Sesión ordinaria celebrada por la Comisión Gestora Municipal el día 24 de Junio de 1942

Los que asisten

Celebróse bajo la presidencia del señor Alcalde, D. Antonio Castañer Casasnovas, y a la misma asistieron los gestores señores, Bouain, Alcover, Deyá, Colom, Castañer y Garau.

Acta sesión anterior

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Pagos

Se acordaron pagos por diversos servicios municipales.

Permisos para obras particulares

Después de la lectura de las respectivas instancias, se acordó conceder permiso para realizar obras particulares a los vecinos siguientes: D. Damián Llabrés Esteve, como encargado de D.^a María Ballester, y don José Morell Casasnovas, como encargado del Sr. D. Pedro Lucas Ripoll.

Extracto de acuerdos

Se acordó aprobar el extracto de los acuerdos tomados por la Comisión Gestora en las sesiones celebradas durante el mes de Mayo último, y remitirlo al Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia para su publicación en el «Boletín Oficial».

Traspaso del derecho a perpetuar una sepultura

Vista la correspondiente instancia, se acordó aprobar el traspaso del derecho a perpetuar una sepultura del Cementerio católico, a favor de D. Jorge Deyá Timoner.

Bajas de arbitrios

Vistos los informes emitidos por el Capataz de la brigada municipal de obras, se acordó dar de baja varias casas del Padrón general de arbitrios municipales, por distintos conceptos.

A informe de la Delegación de la Fiscalía de la Vivienda

Se acordó pasar a informe de la Delegación en esta ciudad de la Fiscalía de la Vivienda, la instancia promovida por el Maestro nacional de niños de la aldea de Binatzen solicitando una indemnización por casa habitada, a legando la imposibilidad de seguir habitando las dependencias anejas a dicha escuela.

Asunto sobre contrato de compra-venta de una finca

Se acordó denegar el recurso de reposición interpuesto por D.^a Catalina Mayol Lafonge contra el acuerdo del Ayuntamiento de día 10 del actual recaído sobre el asunto referente al contrato de compra-venta de la finca n.º 24 de la calle de Cetre, y en consecuencia mantener la resolución adoptada en la anterior sesión, facultando al señor Alcalde para resolver todas las incidencias que se produzcan y firmar cualquier documento que sea conveniente a los intereses municipales.

Se acordó igualmente en relación con lo previsto en la sesión de 29 de Abril último, que la Alcaldía proceda por requerimiento notarial a ofrecer a D.^a Catalina Mayol las cantidades de que hace mérito aquel acuerdo o para adoptar, en su caso, la resolución que estime pertinente, y que queden nuevamente en vigor, en vista de la actitud de dicha señora, los acuerdos adoptados en dicha sesión y que fueron revocados en 13 de Mayo por haber solicitado la señora Mayol la sumisión del asunto a un arreglo extrajudicial.

Ampliación plazo cobranza arbitrio Inquilinato

Se acordó ampliar el plazo de recaudación

DE TEATROS

FANTASIO

La base del programa que ha de estrenarse esta noche en el «Fantasio» es la espectacular producción mejicana *La bestia negra*.

No es *La bestia negra* una cinta de espíritu localista, como sus hermanas presentadas por la firma Rey Soris. Es, diríamos, una liberación del cine mejicano hacia lo universal, por más que en ella aparezcan asimismo las cadencias sugestivas de las canciones típicas de aquel país.

Sobre el ejemplo de vida abnegada y siempre alerta del obrero ferroviario, se desarrolla la trama de este emotivo film, saturado de simpatía, en el que no falta la intriga amorosa con sus ribetes sentimentales.

Contribuya al triunfo de *La bestia negra* sus intérpretes Fernando Soler, Arturo de Córdoba y la precoz artista Mary López.

Junto con este film será presentado la interesante y dinámica comedia *Vagabundo a la fuerza*, por Ray Valque y Sally Blanc.

Cambiará el domingo su programa el «Fantasio» presentando el estreno de *El último húsar*, producción española presentada por «Cifesa».

El argumento de fondo alegre y juvenil, se desenvuelve en el ámborear del siglo XX, y recoge a maravilla el ambiente de una época llena de romanticismos.

El último húsar es la primera gran película musical española, y en ella se reincorpora triunfalmente al cine nacional Conchita Montenegro, nuestra gentilísima compatriota, que ha vuelto a España después de haber cautivado al mundo con su arte personalísimo y su belleza grácil y exquisita. Es su oponente el gran cantante y perfecto galán cinematográfico Luis Sagi Vela.

Figuran, además, en el reparto, los prestigiosos artistas Concha Catalá, Ana Mariscal, Lily Vincenti, Alberto Romea y Luis Hurtado.

ALCAZAR

Mañana, sábado, Fiesta del Trabajo, será estrenado el humano y emotivo film *Dulce evocación*, de la que es figura máxima la pizpireta Jean Parker.

Dulce evocación es una simpática comedia sentimental de ameno y sugestivo desarrollo, en un ambiente de sano interés.

Este film será presentado en su versión en español.

De complemento se proyectará el film «Hiat» *Viaje de novios*, comedia de una intensidad cómica extraordinaria, de la que son protagonistas Paul Horbiger, Theo Lingen y Marta Andergast.

El domingo renovará el «Alcázar» su cartel, con la presentación del film español *El último húsar*, una historia romántica de juventud y camaradería, interpretada por Conchita Montenegro, Luis Sagi Vela, Concha Catalá y Alberto Romea.

Aparte reune el programa del domingo el aliciente del reestreno del film *El detective y su compañera*, una obra policíaca que es un verdadero derroche de hilaridad.

Zasu Pitts la formidable actriz cómica y James Gleason, el imponderable detective del lienzo, se encuentran unidos en este film formando una pareja de gran comicidad.

Un acertado diálogo en español, es otro de los factores del éxito de este humorístico e intrigante film.

voluntaria del arbitrio de Inquilinato hasta el 16 de Julio próximo, para el primer trimestre, y hasta el 30 del mismo mes, para el segundo trimestre.

No habiendo más asuntos a tratar, se levantó la sesión.

BÁSCULAS - BALANZAS ROMANAS - CAJAS CAUDALES

Sección Reparaciones

Exposición y Venta:

Sindicato, 101

Teléfono, 2133

PALMA

CRONICA DEPORTIVA

FUTBOL

Comemoración del VI Aniversario del Alzamiento y Fiesta de Exaltación del Trabajo. - Sóller. - Antoniana a las siete de la tarde del sábado

Pese a la prohibición federativa de celebrar partidos en los dos meses de riguroso verano, se ha autorizado, con motivo del memorable 6.º Aniversario del glorioso Alzamiento, un partido de futbol a celebrar mañana, sábado, a las 7 de la tarde, en el campo d' En Mayol entre el C. D. Sóller, campeón de tercera categoría, recién ascendido a segunda, y el Juventud Antoniana, sub-campeón de segunda categoría.

Recuerdan los aficionados que, cuatro meses atrás, nos visitaron los simpáticos muchachos del Antoniana y vencieron por uno a cero, evidenciando una clase más que aceptable.

Seguramente será el de mañana un notable partido. Unos y otros querrán hacer honor a los títulos alcanzados. Se nos dice, además, que en las líneas del Sóller harán su presentación varios nuevos elementos que han llenado ficha recientemente.

También mañana sábado, por la noche, a las 21'30, se celebrará en el campo d' En Mayol una verbena amenizada por la orquestina *Los Bohemios*.

Teniendo en cuenta que es mañana, asimismo, la fiesta nacional de Exaltación del Trabajo, los productores y obreros afiliados a la Central Nacional Sindicalista de esta ciudad, acreditando el carácter de tales, disfrutarán de un cincuenta por ciento de rebaja en los actos a celebrar en el campo de deportes el 18 de Julio, a saber, partido de futbol y verbena.

BALONCESTO

Para la noche del domingo, día 19, «Sóller» - «Regatas» (primeros equipos)

Después de largo tiempo sin actuar el equipo titular de Baloncesto, pasado mañana, domingo, a las 9'30 de la noche, se celebrará en el campo d' En Mayol un gran partido entre el estado equipo titular y el primer equipo del R. C. de Regatas, campeón de Baleares.

En este partido el C. D. Sóller presentará algunos nuevos elementos.

Terminada la actuación deportiva, habrá verbena.

El «Juvenil del Sóller» venció ampliamente al del «C. N. Palma»

C. D. Sóller 31
C. N. Palma 15

El domingo pasado los juveniles locales tomaron amplia revancha sobre los juveniles del C. N. Palma, que habían vencido de justeza en los dos partidos de campeonato celebrados últimamente. La Copa Jaime Oliver lleva buen camino para llegar a incluir en la vitrina del equipo local.

Arbitró acertadamente el colegiado señor Amengual, que si empleó algún excesivo rigor a juicio de ciertos aficionados, tienen que comprender que no obedece ello a predisposición ni ojeriza, sino a una interpretación objetiva del Reglamento, que éste si es exageradamente riguroso. Es de esperar que cuando en todo el territorio nacional sea el baloncesto un deporte de público la realidad obligue a suavizar oficialmente

ciertos rigores evidentemente legales, extemporáneos.

Los juveniles del C. N. Palma distan estar en la magnífica forma que les vale campeónato, y se explica en parte, pues dicen ahora preferentemente sus entusiasmos a la natación deportiva. Jugaron pero los del Sóller, por contra, están notablemente mejorados.

C. D. Sóller: Pons, Bennassar 10, Ribes López 6, Palou 13, Frontera, Gelabert.
C. N. Palma: Massanet 1, Moragas Jaume 1, Pastor 4, Pujol 6, Seguí 2.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Día 11. - María-Luisa Rodríguez hija de Jesús y Mercedes.

Día 13. - Francisco-Javier Ramón-Ju de Lara y Torres, hijo de Juan y M.^a Dalena.

Día 14. - Encarnación Pons Mayol, de Bartolomé y María.

MATRIMONIOS

Día 16. - Antonio Garau Alcover con Francisca Mayol Alzamora, solteros.

DEFUNCIONES

Día 10. - Teresa Navarro García, de años, casada, M.^a 49, n.º 38.

Día 12 Pedro Marqués Benejam, de meses, calle de San Ramón, n.º 45.

SE DESEA

COMPRAR



toda clase de muebles usados, cuadros y sillas, relojes, cómodas, mesas de cocina, etc., colchones, vanaves, portenas de todas clases.

Para informes dirigirse a D. Miguel Prohens, fonda «Ca's Pentinador».

SE ALQUILA

un primer piso y se vendería un lote de tablonos de madera.

Para informes dirigirse a D. G. Cap Pastor, 20.

FALUCHO

de 29 palmas con motor, todos sus aparatos y velas, se vende.

Para informes dirigirse a D. Antonio Llaneras, calle de Mallorca, n.º 15, Puerto Sóller.

SE DESEA CASA

con pequeño jardín, o pequeña porción de huerto, para matrimonio sin hijos.

Darán razón en esta Administración anuncio 170.

Agencia de compra-venta y administración de fincas

Cobro de alquileres, pago de contribuciones y toda clase de gestiones administrativas

JOSÉ BIBILONI AGENTE MATRICULADO

SOLLER